

一周微史记

更多



善念及果报

目前暂住南京的漫画家李小乖说:苏州一名女孩暴雨中为老乞丐撑伞,至真至纯闪耀人性光辉,目前网友们仍在全力搜索这名撑伞仙女。另据记者调查,那名老乞丐今年73岁,河南信阳人,因为被车撞断了脚没法回家,在苏州已8年,行乞为生,家中几乎一无所有,至今还没有感动任何人。

最近天津出了个老太,把救助她的年轻人告上法庭并获赔10万元。救人还是不救,就成了一个值得考虑的问题。

但不是所有的人都会有这样的困惑。

星空是我朋友,在杭州做国际贸易。有一天晚上,他接到供货商工厂车间班组长的电话。两人并不熟,班组长客气半天终于开口,说自己老婆带着孩子,在杭州乘车去外地,已失去电话联络8小时,问能否去火车站帮助寻找一下。星空问:“那么多人叫我怎么找?”

班组长说:“应该不难,我老婆抱着一个100天的孩子。”星空急忙打车到火车东站,在候车室里,看到三个抱小孩的妇女,问到第三个,果然是。但对方怀疑星空是骗子。

这一周,人们热议的还是婚姻法司法解释(三),伦敦警方已经出手,判两名通过脸书煽动骚乱的青年有期徒刑四年。在这个看似平淡的一周,我们可以谈谈跟实事无关的东西,谈谈城市、生活和爱情。

子,经过给班组长电话反复确认,她才信。原来是火车晚点,手机没电。星空给她买了一些吃的,才回家。

星空认为他做了很平常的一件小事。但一个好一点的世界,就是靠这种信任、付出和友善而慢慢建立的。与其天天在网上高谈阔论,不如简简单单为他人做一点事。人情再冷漠,也不要抑制微弱良知所产生的感动。不能改造世界,就让自己身边的小环境稍微好一点。我们永远是主动的,可以给善良第一推动力。

你们的城市

我们生活在这个城市,每天都在发生变化,有微博的好处是可以把日常生活中的细节记录下来。

早晨6点,街上到处是人,银行门口的屋檐下,几个无家可归者还在酣睡,他们的睡姿都朝着墙,并且用破床单捂住头。他们尽最大可能守护床单与身体之间的最后一点私密空间。

城郊接合部的女房东,比牛还要粗的腰上别着一大串钥匙,走起路来“哗楞哗楞”,好像电影里的狱警。牢房是20多间被隔成鸽子笼的出租房,囚犯们都出去放风了。女房东恣意地捅开一间监舍,确信没有发现违禁电器才离开。

商场又搞活动了,买300送

120,买600送260,VIP还可以享受折上折。于是,商场里挤满了拎着大包小包的数学家。

朋友在杭州大厦发来短信:“杭州真疯狂呀,刚刚去LV买包包,生意好到小弟在门口谢绝闲逛的人进去。”

今天我的一位朋友参加网友自发组织的为杭州街头无家可归者捐赠衣物活动。一位被救助者拉着志愿者的手说:“谢谢!”

早晨听见杭州的交通台发动群众寻找一个好心人。此人在龙翔桥发现一个小偷在偷女士的钱包,就呐喊提醒并追赶,没抓到小偷,他给了被偷女士100元。这成为新闻,说明城市里人们越来越冷漠。

同事租了一个老太太的房子,三年了,相处得很好,同事还经常去看望老人。当老人的女儿知道我同事已经买房、三个月后乔迁,知道老人身上已无油水,立即撕毁协议,限令同事下周搬家。绝情若斯,令人心寒。

想起了我一个哥们,早年在CCTV工作,住平房,很艰苦,后来终于搬了楼房,装了热水器,有一天约主任到家里吃饭。他一个劲地说:“主任,在我家洗个热水澡吧。很舒服!”

老王舍妻别子,在郊区租用了一个地窖,专心培育冬天开放的桂花。七年后,他捧着丹桂到当地报社,要求上报纸,理由是这是人类

首次培育出冬季观赏桂花。女记者上网GOOGLE,不知该不该告诉他,冬桂唐朝就有了。

2009年7月22日9:36,在月亮把太阳完全遮挡的那一刻,杭州邵逸夫医院一孕妇分娩下一男婴。谁能告诉我,这孩子是来毁灭世界还是拯救世界还是来混世界的?

18岁那一年,在陌生城市,我鼓起勇气对一个姑娘说,我喜欢你。姑娘答,我跟大家一样也喜欢你。

10年以后,我们在广州遇见。姑娘神秘地问我,生活过得有意思吗?我说没有,她说,明早7点来宾馆找我。我一夜没睡。早起,冲到她宾馆,敲门,她把我迎进,问:你听说过安利吗?

我不见这个姑娘已经五年,意外遇到,分外亲切,她拉着我的手,深情款款地问:你买房了吗?

某报社一桩真事。领导临时抓瞎,抄起一名女记者的手机就打,你在哪里?对方答,我在医院。“快来报社!”对方说:我在产房里生宝宝。领导说:是吗?那你生吧!

我们的村庄——买牛故事

阿豆去集市上买牛,他看中了一头犍牛,卖主要1500元,可他翻遍了身上所有的兜,都凑不够这么多钱。

看他对他牛恋恋不舍的样子,卖牛者说,你先付500块定金好了,等

你回家拿钱来,这牛还卖给你。

阿豆给了他500元,转身急忙就跑。跑出几步,又折了回来。

卖牛的说,你怎么回来了,莫不是你后悔了吗?

阿豆说,不,我不后悔,但我害怕你后悔,趁我不在,把牛卖给了别人。

卖牛人说,怎么会呢?我都在这集市上卖了十多年牛了,还没这点信誉?

阿豆说,空口无凭,你也要付给我定金。

卖牛的一想,阿豆说得也有道理,于是把刚才阿豆给他的500块钱递给了他。

因为都收了对方的定金,两人既觉得自己的利益有了保障,也觉得应该负有守信用的义务。太阳落山之前,阿豆从家里拿来了钱,卖牛人慷慨地少收了阿豆20元,阿豆硬塞给卖牛老汉一把自己种的老烟叶,两个人一个牵着牛,一个抽着烟,欢欢喜喜地回家了。

这样的事,在城市偶有发生。最近在台北,一家“老板不在”二手书店感动了好些人。台北市罗斯福路的二手书店,因为老板彭康贤经常不在家,干脆让客人自行投钱将书带走,每当旁人问起“真的不怕书被偷吗?”彭康贤总会笑着回答:“如果他真的想偷,就送他罗!毕竟会想偷书的客人,也算是雅贼吧!”

//一周网事

8月16日 星期二 微博认识的他们要闪婚

4天前,素未谋面的他们在新浪微博上认识。4天后,他们决定结婚。两个人在微博上的网名分别为“摄影师身后大叔”和“4岔路口”。

点评:每个人都脆弱,我们也不完美,难免会有磕磕碰碰!只要记得当初为什么在一起,记得婚姻的意义!

——语出“4岔路口”

8月17日 星期三 大手笔收购难逃网友恶搞

谷歌和摩托罗拉移动宣布两家公司达成一致协议,谷歌将以125亿美元的价格收购摩托罗拉移动。此事在业界掀起轩然大波。网友已经不仅局限于讨论此次大手笔收购对业界的影响了,各种恶搞蜂拥而出。

点评:据路边社消息,三星、HTC和索爱在惊闻Google收购MOTO移动后,连夜召开会议,第二天宣布合并,新公司暂命名为“S.H.E”。

——网友“忘却的纪念”

8月18日 星期四 今天你hold住了吗?

一位名叫miss lin的网友以夸张另类的表演向大学生们介绍什么是Fashion。其极度夸张搞笑的表演震撼了所有观众,miss lin的口头禅是“整个场面我要Hold住”。

点评:亲,2012年前,中国能Hold住房价吗?

——新周刊

8月19日 星期五 “最美女孩”感动网友

暴雨中,一个瘦弱女孩为行乞的残疾大爷撑伞,自己的半边身子却淋湿了。近日,一位网友在苏州木渎用照相机记录下了这一刻。网友们纷纷称赞女孩是暴风雨中最美的风景。

点评:心中有小善良,心底有真性情。

——网友“央视岩松V”

8月20日 星期六 改编歌曲引共鸣

微博上,一首改编歌曲《老男孩——家》,引发网友的热情转载和评论。这首以网络流行短片《老男孩》主题曲改编的歌曲,将限购半年来普通买房人的心声道出来了。

点评:那是我日夜渴望深深想要的房呐

——歌词

8月21日 星期日 一条漫画微博引发职业调侃

“如果你的朋友是记者,千万不要相信TA要请你吃饭的承诺……”漫画中,小女孩在等记者朋友一起吃饭,记者总是因突发采访等原因放她鸽子。作者还创作了出租车司机版、程序员版、摄影记者版、国企版等一系列。

点评:他们贡献了90%的鬼故事,最怕警察叔叔的敬礼。

——出租车司机版

8月22日 星期一 马诺诉网站诽谤败诉

马诺起诉好车网,“喊冤”自己不是“拜金女”。19日,北京东城法院一审认定马诺肖像权受侵,但名誉权未受到侵害。法官表示,“刻薄拜金女”说法没有捏造,属客观评价。

点评:最后那句是亮点。

——网友

快报记者 戎华 整理

//红人榜

超萌父女档:翻唱经典hold住网友

近日,一对外国父女翻唱《Wake Me Up When September Ends》的视频走红网络。视频里,父亲反弹吉他的深情演奏,女儿表情搞怪,萌劲十足。父女俩一唱一和的表演让网友们觉得很有爱。

据悉,视频里的吉他演奏者名叫Jorge Narvaez,一旁的小女孩是他的女儿Alexa。

早前他们就已经凭借翻唱《What's Up》的视频,成为了全球网络红人。在演绎这首《Wake Me Up When September Ends》时,父女俩更是将“萌”进行到底。视频里,父女俩先深吸一口气,然后又一起一边剧烈地摇头一边“呼噜呼噜”地吐气。随着爸爸拨弄琴弦,演奏开始了。

父亲的嗓音深情而富有磁性。旁边的女儿轻轻哼唱跟着父亲的演奏时而闭眼,时而痛苦,时而又偷瞄爸爸。在父亲演唱完一个段落后之后,女儿突然发力,两手一拍大腿用尖叫般的嗓音接着唱道:“Wake Me Up When September Ends。”小女孩铆劲时眉毛挤成了囧字眉,虽然唱得有点儿跑调,但是投入的幽怨眼神让网友们大呼可爱。在演唱的过程中,女孩还喜欢手舞足蹈,特别是当节奏加快后,女孩在腿上敲起了节拍,颇几分跳桑巴的感觉。抛媚眼,和老爸深情对视也是女孩萌人的绝杀技。视频最后,她还给网友们抛出一个热情的拥抱。

这段视频在优酷网播放了114万次,网友们纷纷被小女孩的萌劲给hold住了。网友“123454321132”说:“大腿啊,这唱完不得拍肿了啊。”网友“finkilove8”说:“父亲唱得很有感觉,小丫头真是很有爱。”

快报记者 顾然

//一周斑竹来信

人类已经无法阻止芒果台了

自传出要翻拍《绯闻少女》的消息,湖南卫视就遭受不少炮轰,不过这也不算什么,对于湖南卫视来讲应该可以说是家常便饭。无论选角还是剧情,湖南卫视自制剧似乎从未受外界言论影响过。时至今日推出第二波定妆照,网友们惊呼:“以后穿着国际名牌阿依莲,美特斯·邦威,手上拿着天语双卡双待手机,脚上穿着阿迪王,喝的是香飘飘,约会吃的是比格披萨。整整一堆富二代哇!”除了“山寨”“雷人”之外,还有一个显著变化——武艺不再出现,取而代之的是张赫和在广告界小有名气的新人柴格,这是否意味着武艺已经失宠?同为快男的陈翔可谓熬出头,在新曝光的定妆照中占据最显眼位置。

(天涯斑竹:“比赛是五个人的”)

八卦节,另眼看八卦

由于数字“818”的谐音,网友自2009年起将每年的8月18日定位为八卦节。虽然今年的八卦节已经过去,但一些诸如“八卦减压法”“八卦反腐”“八卦经济学”的热词依然热度未减,通过这些热词可以观察到互联网时代下网友们非同寻常的“八卦”境界。比如从“八卦减压法”一词可以看到,网友们从8同事、8老板到8老公、8女友,甚至8买房、购物、洗衣做饭等生活琐碎话题,总之八卦不疯狂,不八卦不成活。对此,心理咨询师认为,适当八卦有利健康,正因为爱八卦,压力才有了出口。

(互动百科网斑竹:“想飞的小鱼”)

“婚后父母出资购房属个人财产”的婚姻法新司法解释,又引起年轻人的无限遐想。猫扑论坛在随后1个星期内,接连出现相关帖子,都引起网友的强烈反应。这些帖子反映的主要观点有:一是婚姻法新解释会让男人更容易在外有小三,大大地损害了女性的利益;二是婚姻法新解释让女人明白应该自立,不能有坐享其成的想法。对此,有一位网友这样写道:“婚姻法新解释,就是让婚姻更单纯一些,打击那些把婚姻当成投资的人(不论男女)。”

网友热议婚姻法新司法解释

“婚后父母出资购房属个人财产”的婚姻法新司法解释,又引起年轻人的无限遐想。猫扑论坛在随后1个星期内,接连出现相关帖子,都引起网友的强烈反应。这些帖子反映的主要观点有:一是婚姻法新解释会让男人更容易在外有小三,大大地损害了女性的利益;二是婚姻法新解释让女人明白应该自立,不能有坐享其成的想法。对此,有一位网友这样写道:“婚姻法新解释,就是让婚姻更单纯一些,打击那些把婚姻当成投资的人(不论男女)。”

(猫扑版主:“北冥神kun”)



Hudong 互动百科